Семинар  – деловая игра «Изучаем ФГОС ДО»

Цель: повышение профессиональной компетентности педагогов по проблеме внедрения ФГОС  Задачи:   углубить знания педагогов ДОУ об основных принципах и положениях внедрения ФГОС, дать общую характеристику стандартов;  дать представления о нормативном, кадровом, материально-техническом, информационном обеспечении ОП ДОУ учетом ФГОС;   активизировать интеллектуально творческую, культурологическую и профессиональную компетенцию педагогов;  выявить уровень профессиональной подготовленности педагогов, развивать сплоченность, умение работать в команде, аргументировано отстаивать свою точку зрения. Развивать личностные качеств педагогов, таких как: профессиональная мобильность (способность к изменениям, креативность).  
Форма проведения: смешанная: мини- лекция,  круглый стол, деловая игра.

1. Вступительное слово «Организация образовательной деятельности с детьми в современных условиях (о переменах, происходящих в дошкольном образовании) - заведующий МБДОУ.
 2. Теоретический блок «ФГОС – ориентир развития системы дошкольного образования» - старший воспитатель. . 
3.Деловая игра  - старший воспитатель.
 4. Решение педагогического совета.
 Контингент участников: участники деловой игры - все педагоги ДОУ 

 Ход.

    Вступление: Здравствуйте, уважаемые коллеги!
   Сегодня, говорить мы будем о ФГОСТ ДО.
Все мы знаем и любим свою профессию, отдаем ей большую часть своей души. Ведь современному педагогу необходимо научиться адекватно реагировать на происходящие изменения в образовании, грамотно и качественно работать с детьми, родителями в современных условиях, самому осуществлять отбор содержания образования и адаптировать его на возрастную группу своих детей, сверяя с требованиями ФГОС ДОУ. 

ФГОС ДО основан на следующих документах: 

1) Конвенция о правах ребенка 

2) Закон об образовании РФ 

3) Конституция РФ. 

4) Государственная программа «Развитие образования на 2013-2020г

При реализации стандарта должны учитываться:  

Индивидуальные потребности ребѐнка, связанные с его жизненной ситуацией и состоянием здоровья  

Индивидуальные потребности отдельных категорий детей

 Возможности освоения ребѐнком Программы на разных этапах еѐ реализации  

Интересы и мотивы детей, членов их семей

 Специфика национальных, социокультурных и иных условий, в которых осуществляется образовательная деятельность 

 Возможности педагогического коллектива

 Сложившиеся традиции организации или группы.

Деятельность педагога: 
• в совместной деятельности педагога с детьми педагог выступает как равноправный партнер, который включен в деятельность с детьми; 

• демонстрирует правила уважения к другому; 

• показывает разнообразные формы действий, направленные на разрешение конфликтов и решение коммуникативных задач; 

• создает окружающую среду, предоставляя детям возможность действовать свободно и самостоятельно.

Стандарт дошкольного образования имеет четко направленную развивающую ориентацию. Развивать – значит делать человека сильнее, укреплять имеющиеся у него потенциальные возможности; - помогать созревать духовно, культурно, умственно; - способствовать переходу от одного состояния к другому, более качественному.

Деловая игра
 Наша игра пройдет необычно, попробуем разыграть сказку.  
 Рассказчик: 
Приглашаю Вас в путешествие сказочное,

Будет оно очень загадочное,

Дороги нас ждут необычные,

Потребуются силы приличные.

Расскажу я вам сказку дивную –
 Не очень короткую,
 Не очень длинную, 

А такую, как от меня до вас!

В некотором царстве, в некотором государстве жил-был Педагог. Долго работал он в детском саду. Всего у него вдоволь: и знаний, и умений. Слыл он человеком компетентным, имел большой опыт и был рад дарить тепло своей души детям малым. Педагог был уверен в себе, знал, что он мастер своего дела, и гордился этим.

 Как -то раз сидел Педагог под деревом мудрости, наслаждался звуками природы, журчанием ручья, щебетанием птиц – и был в самом хорошем расположении духа. Но тут собрались над деревом тучи, подул ветер перемен (звучит тревожная музыка) и принёс ФГОС ДО. От неожиданности вскочил Педагог, а ФГОС говорит:
 ФГОС: 
Я - великий ФГОС

Наконец-то я дорос

До дошкольных учреждений

Из гуманных побуждений

Научу тебя всему:

Как работать по уму!

Никаких занятий строгих 

И натаскиваний знаний

Пусть игра  царица – детства   

Об руку идет с тобой.

Город ООПДО найдешь

И меня тогда поймешь

А теперь ступай ты смело

Взяться уж пора за дело!

 Сотворить тебе надо диво дивное, чудо чудное – сделать  педагогический процесс ещё интереснее и увлекательнее, да ещё документ важный составить, чтобы согласно ему к целевым ориентирам детишки, твои воспитанники, добрались благополучно.
 Рассказчик: Испугался Педагог обрушившимся переменам, растерялся, плечами пожимает в недоумении, а ФГОС успокаивает:
 ФГОС: Не кручинься, опыта и знаний у тебя вдоволь. Вот тебе в помощь чудо-чудное – свиток новшеств, которые являются основой образовательного процесса. А это очки дивные-креативные, они позволят рассмотреть вопросы сложные, и клубочек волшебный, что верный путь к решению этих вопросов показывает.
 Рассказчик: И пошел педагог искать дорогу к городу неведомому.
 Рассказчик:
И идёт педагог, и спешит педагог,

И науки гранит грызёт педагог,

И одно только слово твердит педагог:

ФГОС, ФГОС,ФГОС…

 Педагог развернул свиток новшеств, прочитал название его мудреное и необычное (а поможет нам в этом ИКТ Слайд– определение синонима стандарта основные понятия  стандарта):   Синоним слова «Стандарт»
 

1. эталон 

2. гост 

3. типаж 

4. евростандарт 

5. образец 

6. образчик 

7. шаблон 

8. штамп 

9. трафарет 

10. стереотип 

 

11. ост 

12. модель 

13. казенщина 

14. рутина 

15. клише 

16. общее место 

17. прописная истина 

18. избитое выражение 

19. ходячая монета 

20. трюизм 

Вопросы:
 1. Сколько образовательных областей предусматривает ФГОС? 
а) 4; б) 5; в) 10.
2. Назовите недостающее по ФГОС направление развития и образования детей: 
а) социально-коммуникативное развитие; 
б) речевое развитие; 
в) художественно-эстетическое развитие; 
г) физическое развитие. 
(познавательное развитие)  
3. Что не относится к видам детской деятельности для детей 3-8 лет?
 а)( манипулирование с предметами)
б) познавательно-исследовательская; 
в) восприятие художественной литературы и фольклора
4. Назовите основное направление развития ребенка по ФГОС ДО: 
а) предметное развитие;
б)( личностное развитие;)

 в) метапредметное развитие. 
5. К какой образовательной области относится развитие общения и взаимодействия ребенка со взрослым и сверстниками? 
а) (социально-коммуникативное развитие); 
б) познавательное развитие;
 в) речевое развитие;
 г) художественно-эстетическое развитие;
 д) физическое развитие.
6. К какой образовательной области относится знакомство с книжной культурой, детской литературой? 
а) социально-коммуникативное развитие;
 б) познавательное развитие; 
в) (речевое развитие); 
г) художественно-эстетическое развитие;
 д) физическое развитие.
 7. К какой образовательной области относится восприятие музыки, художественной литературы, фольклора?
 а) социально-коммуникативное развитие;
 б) познавательное развитие; 
в) речевое развитие; 
г) (художественно-эстетическое развитие; )
д) физическое развитие
8. Как в Стандарте ДО определена Программа? 
а) программа обучения детей; 
б)( программа психолого-педагогической поддержки позитивной социализации и индивидуализации;)

 в) программа воспитания и обучения детей.  

9. На что нацелен Стандарт ДО?
 а) формирование знаний, умений, навыков;
 б) формирование интегративных качеств личности; 
в)( целевые ориентиры дошкольного образования.)

 10 Что не является направлением коррекционной работы и/или инклюзивного образования?
 а) обеспечение коррекции нарушений развития различных категорий детей с ограниченными возможностями здоровья, оказание им квалифицированной помощи в освоении Программы;
б) квалифицированное медицинское обслуживание;
в) освоение детьми с ограниченными возможностями здоровья Программы, их разностороннее развитие с учетом возрастных и индивидуальных особенностей и особых образовательных потребностей, социальной адаптации.

Дети реагируют и понимают каждую интонацию своего воспитателя: 1 команда: Произнести фразу «Иди сюда» 2 команда: Произнести слово «Молодец» тихо, громко, таинственно, требовательно, возмущенно, удивленно, нежно, иронично, восторженно, напевно.
В таблице закодирована фраза - один из принципов дошкольного образования, необходимо её найти и зачеркнуть.
 Слова в филворде могут читаться вверх, вниз, вправо и  влево, и даже под углом, но не пересекаться
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Полноценное проживание всех этапов детства
Каждая команда получает карточки с определением одной из задач стандарта .Командам предлагается составить  её.
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Охрана   и укрепление физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия.
. обеспечение равных возможностей для полноценного развития каждого ребенка в период дошкольного детства.
Рассказчик:  Скоро сказка сказывается,

 Да не скоро дело делается.
 Педагог не унывает,
 Новые идеи в детском саду внедряет.
 Вот так Педагог живёт-поживает,
Нигде горя не знает.

Вот как дела порой получаются!

Но на этом сказка о ФГОС не кончается –

Это только начало нового пути,

А мы желаем Вам удачи на этом не лёгком пути!

